

习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信。

习近平指出，可持续发展是人类社会繁荣进步的必然选择，实现强劲、绿色、健康的全球发展是世界各国人民的共同心愿。中国是联合国2030年可持续发展议程的支持者和践行者，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，不断完善数字基础设施，建立健全数据基础制度体系，加强数据和统计能力建设，积极分享中国

可持续发展目标监测实践和经验。中国愿同世界各国一道，在全球发展倡议框架下深化国际数据合作，以“数据之治”助力落实联合国2030年可持续发展议程，携手构建开放共赢的数据领域国际合作格局，促进各国共同发展进步。

第四届联合国世界数据论坛当日在浙江省杭州市开幕。论坛由联合国发起并主办，国家统计局和浙江省人民政府联合承办。这次论坛的主题口号是“拥抱数据共赢未来”。

徐麟在省委常委会暨省级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第三次专题辅导报告会上强调

深悟嘱托铸忠诚 感恩奋进建新功

奋力把习近平总书记为贵州描绘的宏伟蓝图变为美好现实

李炳军主持 吴德刚赵永清时光辉等出席

贵州日报讯 根据党中央部署和省委工作安排，4月23日，省委常委会暨省级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第三次专题辅导报告会在贵阳举行。省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长徐麟围绕“学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神”作专题辅导报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神，更加深刻领会“两个确立”的决定性意义，更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，深悟嘱托铸忠诚、感恩奋进建新功，奋力把习近平总书记为贵州描绘的宏伟蓝图变为美好现实。

省委副书记、省长李炳军主持会议。中央第十三指导组组长吴德刚，省政协主席赵永清，省委副书记、省委政法委书记时光辉，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员，省法院院长、省检察院检察长出席。

徐麟指出，习近平总书记始终心系贵州发展、情系贵州人民，在贵州参选党的十九大代表，多次亲临贵州视察并发表重要讲话，多次对贵州工作作出重要指示批示，指引贵州各项事业大踏步前进，创造了赶超跨越的崭新阶段。我们要始终牢记嘱托、感恩奋进、感恩奋进，不断把感恩之心转化为忠诚之志、维护之行、奋进之力，把情感认同上升为政治认同、思想认同、理论认同，以苦干实干业绩回报习近平总书记对贵州的关怀厚爱。

徐麟强调，在贵州发展的每一个关键节点，习近平总书记都从战略和

全局高度为贵州把脉定向、指路领航。习近平总书记对贵州工作重要指示高瞻远瞩、系统全面，是推动贵州发展的总遵循、总纲领、总指针，必须深刻把握、深入贯彻落实，确保贵州各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。要深学笃用习近平总书记对贵州坚持以高质量量发展统揽全局的重要指示，大力弘扬脱贫攻坚精神，全方位推动高质量、全过程聚焦高质量、全要素服务高质量，坚定不移实施主战略、努力实现新定位，加快推动贵州高质量发展实现新跨越。要深学笃用习近平总书记对贵州守好发展和生态两条底线的重要指示，坚持生态优先、绿色发展，大力推进生态产业化、产业生态化，不断做好绿水青山就是金山银山的大文章。要深学笃用习近平总书记对贵州“四新”的重要指示，坚决扛起重大使命任务，奋力在新时代西部大开发上闯新路、在乡村振兴上开新局、在实施数字经济战略上抢新机、在生态文明建设上出新绩，更好服务和融入新发展格局。要深学笃用习近平总书记对贵州“四化”的重要指示，全力以赴推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化四个轮子一起转，奋发有为推进中国式现代化的贵州实践。要深学笃用习近平总书记对贵州改革开放创新人才工作的重要指示，更好发挥改革的先导和突破作用，树牢开放发展理念，大力实施创新驱动发展战略，着力加强人才队伍建设。要深学笃用习近平总书记对贵州文化建设的重要指示，坚持以社会主义核心价值观为引领，大力弘扬伟大建党精神和长征精神、遵义会议精神，大力弘扬新时代贵州精神，深入推进多彩贵州民族特色文化强省建设，不断凝聚推

动高质量发展的强大精神力量。要深学笃用习近平总书记对贵州民族工作的重要指示，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，着力促进各民族团结进步，推动民族地区高质量发展，努力建设铸牢中华民族共同体意识模范省。要深学笃用习近平总书记对贵州保障和改善民生的重要指示，坚持以人民为中心的发展思想，切实抓好就业增收、教育医疗等各项工作，让群众不断看到变化、得到实惠。要深学笃用习近平总书记对贵州统筹发展和安全的重要指示，以“时时放心不下”的责任感扎实抓好安全生产、公共安全、社会治理等各项工作，做到思想认识到位、工作措施落实到位、人员责任到位，坚决维护社会和谐稳定。要深学笃用习近平总书记对贵州毫不动摇加强党的建设的重要指示，坚持以党的政治建设为统领，从严从实抓好党的各项建设，纵深推进全面从严治党，以党的自我革命引领社会革命，以高质量党建引领高质量发展。

徐麟指出，习近平总书记对贵州工作重要指示充分彰显了马克思主义立场观点方法，是我们抓工作、干事业、谋发展的制胜法宝，必须全面系统掌握，自觉用以指导各项工作。要深刻把握人民至上的价值取向，始终把人民放在心中最高位置，把所有精力都用在让老百姓过好日子里，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要深刻把握自信自立的精神气质，始终保持赶超跨越的斗志豪情，坚定信心不动摇，咬定目标不放松，全力推动贵州高质量发展实现新跨越。要深刻把握守正创新的鲜明品格，始终坚持原则、坚守正道，结合实际大胆创新，切实当好中国式现代化建设的后发追赶者、西部欠发达地

区推进中国式现代化的典型实践者、中国式现代化建设的创新探索者。要深刻把握问题导向的实践要求，大兴调查研究，拿出解决问题的真招实招，努力在发展中破解难题，在解决问题中促进发展。要深刻把握系统观念的科学方法，努力在多重目标中做到科学平衡，在多重约束中实现有效突破。要深刻把握胸怀天下的格局境界，不断拓展世界眼光，始终坚持从党和国家全局谋一域、以一域服务全局，努力以高水平开放支撑高质量发展。

徐麟强调，学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神，关键看行动、最终看效果。要按照主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下更大功夫，力戒懈怠思想、惯性思维、作风漂浮，只争朝夕、奋发有为，以求真务实的作风、创新创造的精神狠抓落实，持续推动习近平总书记重要指示精神在贵州落地生根、开花结果。

李炳军在主持时要求，全省各级各部门要认真学习贯彻徐麟书记专题辅导报告，把习近平总书记视察贵州重要讲话精神和对贵州工作重要指示批示精神作为一切工作的根本遵循，贯彻到经济社会发展方方面面，奋力开创新时代贵州高质量发展、现代化建设新局面，以实干实绩检验主题教育成果。

会议以视频会议形式开至市(州)，省设主会场，各市(州)设分会场。第一批主题教育参学单位班子成员和省委各巡回指导组负责同志等在省主会场参加。

(许邵庭 曾书慧)

本报讯 (记者 何骥清)

4月24日，市委副书记王宏到红花岗区、汇川区调研城市基层党建、全国文明城市及国家卫生城市创建成果巩固拓展、产业培育等工作情况，强调要坚持党建引领，强化产业支撑，奋力推动经济社会高质量发展。市人大常委会副主任、红花岗区委书记刘东明参加红花岗区调研。

王宏先后来到贵州梅岭电源、贵州航天新力科技、贵州天义电器、贵州航天天马机电科技、贵州航天南海科技、贵州海尔电器、贵州钢绳股份有限公司、贵州航锐航空精密零部件制造有限公司调研企业运营管理情况。每到一处，王宏详细了解企业党建、发展规划、科技创新、生产运营、产品运用等情况，对企业发展成绩给予充分肯定。他强调，企业要坚持党建引领，创新工作思路，丰富党建内涵，提升党建工作成效，以优质党建引领企业高质量发展。要紧扣国家发展战略，瞄准市场新需求，加大科研创新投入，加大高技能人才培养力度，不断提高自主创新能力，提升企业产品核心竞争力。要守牢安全生产和生态环境保护“两条底线”，确保企业安全可持续发展。各级各部门要持续优化对企服务，加强要素保障，助推企业高质量发展，加快形成完备产业链条。

在红花岗区洗花井社区，王宏查看了党群服务中心、社区综治中心建设管理情况。他强调，各基层党组织要深入学习贯彻党的二十大精神，引领基层干部群众听党话、跟党走。要加强基层党建工作，织密织牢基层治理网底，增强服务群众本领，加强困难群体帮扶，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要全面排查整治居民小区安全隐患，推动小区物业管理规范化发展。要健全基层治理长效机制，做细做实全国文明城市、国家卫生城市创建成果巩固拓展工作，切实做到长治长效。

来到遵义市表面处理环保产业园，王宏与项目负责人深入交流。他强调，绿色低碳经济是新型工业化的必由之路，要坚持高标准要求，加快项目建设进度和企业招引培育，推动园区企业实现节能减排、降本增效。

市有关部门和红花岗区、汇川区有关负责同志参加调研。

道真自治县

推动森林康养产业高质量发展

本报讯 (记者 徐飞 肖时雨)4月24日，记者从道真自治县召开的“全域森林康养”城市品牌发布会获悉，该县将进一步发挥生态资源优势，大力推动森林康养产业高质量发展，推出一批集体验、观光、度假为一体的康养产业。

道真自治县地处黔渝之交，距遵义城区150公里，距重庆城区120公里，处于重庆“一小时经济圈”辐射范围，是黔渝开放合作的“桥头堡”。这里生态优良、气候凉爽，夏无酷暑、冬无严寒，年平均气温16℃，平均空气湿度75%左右，森林覆盖率61.58%，每立方厘米空气中负氧离子含量达1万个以上。

森林康养产业既是绿色产业、又是朝阳产业。近年来，道真自治县以全域康养为理念，实现县城从小到大、从旧变新，孵化出一座森林之城、公园之城、生态之城，碧波荡漾的玉溪河穿城而过，玉龙谷湿地公园环抱如屏，南麓云蒸霞蔚的十二盆山森林公园，北卧绿树成荫的红关垭森林公园，自然风光与县城水乳交融、相得益彰、浑然一体；以全景旅游为理念，打造了位于重庆南川区金佛山南、武隆区仙女山东南角的大沙河仡佬文化旅游国际度假区；以全域休闲为理念，围绕“快节奏、慢生活”，打造了天柱山森林康养休闲度假区、中华仡佬文化园、吃山茶海、石门天乡、芙蓉江文化长廊、云顶山森林公园等景区景点，业态布局不断丰富，是休闲避暑旅游的理想目的地。

当天的发布会上，公布了道真“全域森林康养”城市品牌定位、城市品牌广告语、“道真之眼”超级符号，全面深入地宣讲了道真城市品牌的由来、内涵及发展意义。

“要想身体好，多往道真跑！来到道真城，就是一家人。热情、好客、淳朴的道真人民，诚挚邀请您走进世外桃源、生态道真，尽享文化养心之福、山水养眼之福、洗心养肺之福、山珍养胃之福、休闲养身之福！”道真自治县委书记路斌真诚地发出邀请。

据了解，道真自治县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，积极抢抓国发(2022)2号文件政策机遇，全面贯彻党中央和省委、市委关于生态文明建设的决策部署，推动道真高质量发展。该县将全力打造生态品牌，推出一批集体验、观光、度假为一体的康养产业，培育食养、医养、心养、旅养“四养”产业，建成串联周边、融入成渝、面向全国的全域森林康养环线。

遵义市血液库存适时动态

A	B	O	AB	备注
正常	偏少	正常	正常	血液适时动态数据为每周发布

遵义市公民献血委员会

值班审核 范春黎 毛素 杨帆
责任编辑 徐洪霖

1—3月中心城区环境空气质量优良率100%

本报讯 (记者 李培松)4月21日，记者从市生态环境局2023年第一季度新闻发布会上获悉，今年1—3月中心城区环境空气质量优良天数为90天(其中优47天、良43天)，优良率100%，同比持平。市生态环境局有关负责人说，我市全力加强环境空气质量精细化管理，进一步健全完善全市环境空气质量预测预报体系，强化大气污染防治联防联控管理机制，污染天气应急管控能力进一步提升，持续改善和巩固环境空气质量。

强化源头管控是坚定不移打好

蓝天保卫战的重要手段。全市生态环境部门扎实推进减污降碳协同增效，持续开展火电、钢铁、水泥等8大重点行业企业碳排放核查，大力推进8家重点行业企业实施超低排放改造，督促11家水泥企业持续常态化错峰生产，推进7家涉挥发性有机物(VOCs)排放企业开展源头替代、升级改造处理设施等综合治理，有效减少挥发性有机物(VOCs)排放。

强化监测预警是深入推进大气污染防治工作的重要内容。今年市生态环境局加强与市气象局等部门的协作联动，着力在空气质量预报预

警、大气污染防治、数据共享、健全完善会商机制、重污染天气应急联动等方面密切协作，深入打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量，建设环境更加优良的美丽遵义。

强化重点监管是切实抓好城市污染天气防控攻坚战的重要保障。全市在重要时段和重点区域上上下功夫，一方面，紧盯春节、中元节和秋冬季等重要时段，高位推动、提前谋划、周密部署、全面加强管控，开展生态环境、公安、综合执法、应急管理、住建等多部门执法联动；另一方面，聚焦重点区域，制定“一县一策”，突出科学治污，

开展突出问题排查整治，建立重点问题整治清单，全力推动问题整改。

今年，我市将坚持以细颗粒物 and 臭氧协同控制为主线，打好污染天气防控、臭氧污染防治、柴油货车污染治理三个标志性战役，持续推动重点行业超低排放改造，有序推进挥发性有机物综合治理，加强污染天气应急管控，扎实做好重点区域问题排查整治，确保中心城区优良天数比率达到98%以上，县级以上城市环境空气质量平均优良天数比率达到97%以上，以更高标准、更严要求、更实举措，推进大气污染防治工作取得更大成效。

桐新高速黄鱼江大桥右幅顺利贯通

4月22日，桐新高速项目黄鱼江大桥右幅顺利贯通。

黄鱼江大桥位于绥阳县枫坝镇境内，相对高差141米，最高墩118米。大桥设计为分离式桥梁，左、右幅各12跨，主桥长416米。

(姜云霄 李勾阳 摄影报道)

